
Číslo: Pv 103/24/5508-4 Ružomberok 22.04.2024

EEČ: 2-42-322-2024

U Z N E S E N I E

Trestná vec: obv. XXXXX

Trestný čin: prečin: zanedbanie povinnej výživy podľa § 207 odsek 1 Trestného
zákona

Rozhodol: prokurátorka Okresnej prokuratúry Ružomberok

Podľa § 215 odsek 1 písmeno h Trestného poriadku s poukazom na § 86 odsek 1
písmeno a Trestného zákona zastavujem trestné stíhanie obvinenej:

XXXXX
dátum narodenia: XXXXX
miesto narodenia: XXXXX
rodné priezvisko: XXXXX
trvalé bydlisko: XXXXX
väzba: nie

ktorá je trestne stíhaná pre trestný čin:

- prečin: zanedbanie povinnej výživy podľa § 207 odsek 1 Trestného zákona
štádium: dokonaný trestný čin
forma trestnej súčinnosti: jeden páchateľ vo veci
účastníctvo: bez účastníctva

na tom skutkovom základe, že:

obvinená XXXXX si v mieste trvalého bydliska a všade tam, kde sa zdržiavala,
úmyselne neplnila zákonnú vyživovaciu povinnosť voči svojmu synovi XXXXX, nar.
XXXXX, hoci je podľa § 62 zákona číslo 36/2005 Z. z. o rodine a podľa uznesenia
Okresného súdu Liptovský Mikuláš zo dňa 09.08.2023, sp. zn. 12P/16/2023-42,
právoplatného dňom 12.09.2023, povinná prispievať na jeho výživu sumou 30% zo
sumy životného minima na nezaopatrené neplnoleté dieťa mesačne, vždy do 15.
dňa toho ktorého mesiaca vopred k rukám starej matky dieťaťa XXXXX, nar.
27.08.1970, bytom XXXXX, počnúc dňom doručenia uznesenia, pričom túto
vyživovaciu povinnosť si úmyselne neplnila od 01.09.2023 do 04.04.2024, čím
obvinenej za uvedené obdobie vznikol dlh na výživnom vo výške 257,81 eur,

keď obvinená v sledovanom období nevyvíjala žiadnu snahu za účelom
zabezpečenia si zamestnania a dostatočného príjmu umožňujúceho jej riadne platiť
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výživné na dieťa, keď pravidelne zneužívala omamné a psychotropné látky, súčasne
bolo zistené, že v rozhodnej dobe uhrádzala platby za služby mobilného operátora
a cigarety,

pričom obvinená XXXXX uhradila v priebehu vyšetrovania dňa 04.04.2024 sumu
331,50 eur, čím si svoju vyživovaciu povinnosť za obdobie od septembra 2023 do
mesiaca apríl 2024 vrátane s poukazom na ustanovenie § 86 ods. 1 písm. a)
Trestného zákona riadne dodatočne splnila,

lebo zanikla trestnosť činu.

Odôvodnenie:

Poverený príslušník Obvodného oddelenia PZ v Liptovskej Teplej uznesením
sp. zn. ČVS:ORP-39/LT-RK-2024 z 07.03.2024 podľa § 199 ods. 1 Trestného
poriadku začal trestné stíhanie a súčasne podľa § 206 ods. 1 Trestného poriadku
vzniesol XXXXX obvinenie za prečin zanedbanie povinnej výživy podľa § 207
ods. 1 Trestného zákona na tom skutkovom základe, ako je popísaný vo výrokovej
časti tohto uznesenia.

Dňa 17.04.2024 mi poverený príslušník PZ predložil vyšetrovací spis
s návrhom na zastavenie trestného stíhania podľa § 215 ods. 1 písm. h) Trestného
poriadku. Jeho preskúmaním som zistila nasledovný skutkový stav:

Obvinená XXXXX vypovedala, že si je vedomá povinnosti platiť výživné vo
výške 30% mesačne zo sumy životného minima na dieťa XXXXX, ktorý bol
predbežným opatrením odovzdaný do starostlivosti jej matky XXXXX. Taktiež si je
vedomá dlhu na výživnom, ktorý ku dňu 04.04.2024 predstavoval sumu 257,81 eur.
Výživné neplatila vôbec od mesiaca september 2023 až doposiaľ. Dňa 04.04.2024
vložila na bankový účet XXXXX sumu 331,50 eur ako úhradu dlžného aj bežného
výživného na ďalší mesiac. Obvinená uviedla, že za posledne 4 roky nikde
nepracovala, momentálne je od 02.02.2024 evidovaná na úrade práce ako
nezamestnaná a aktívne si hľadá prácu. Nepoberá žiadne sociálne a iné štátne
dávky. Nevlastní žiadny majetok, motorové vozidlo VW Passat je ne ňu evidované,
je však nepojazdné a plánuje ho odhlásiť. Vlastní mobilný telefón s dobíjacou SIM
kartou, mesačne si dobíja kredit v hodnote cca 10 eur. Alkohol požíva príležitostne,
drogy momentálne neužíva. Od 27.03.2024 do 02.04.2024 bola hospitalizovaná na
psychiatrickom oddelení nemocnice v Liptovskom Mikuláši za účelom detoxikácie od
drog. Do nástupu na hospitalizáciu požívala drogy – marihuanu a pervitín - skoro
každý deň, jedná sa o obdobie, za ktoré je voči nej vedené trestné stíhanie. V tom
období aj pila alkohol, viedla taký život, že vôbec nebola doma, nepracovala a ani si
prácu nehľadala. Tieto drogy nekupovala, mala ich zadarmo. Aktuálne fajčí okolo 5
cigariet denne. Dňa 04.04.2024 sa zúčastnila na pojednávaní na Okresnom súde
Liptovský Mikuláš, kde bol vyhlásený rozsudok o ponechaní jej maloletého syna
Jozefa v starostlivosti XXXXX, jej matky, pričom ona je povinná prispievať výživným
vo výške 80 eur mesačne. Obvinená vyjadrila ľútosť nad svojim konaním, uviedla, že
si plánuje nájsť prácu, pravidelne platiť výživné a pomáhať matke s výchovou syna.

Poškodená XXXXX XXXXX vypovedala, že uznesením Okresného súdu
Liptovský Mikuláš z 09.08.2023 nariadil súd jej dcére XXXXX odovzdať syna XXXXX
do jej osobnej starostlivosti a súčasne jej uložil povinnosť platiť k jej rukám výživné
vo výške 30% zo sumy životného minima vždy do 15. dňa v mesiaci vopred. Žije
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s dieťaťom a druhom v rodinnom dome na adrese XXXXX XXXXX, maloletý XXXXX
núdzou netrpí, má všetko, čo k životu potrebuje. Dcéra XXXXX XXXXX sa o dieťa
nezaujímala, od času, kedy jej bolo dieťa zverené, jej neplatila výživné. Svoj život
viedla v alkohole a drogách. V mesiaci marec nastúpila na liečenie, no 02.04.2024
podpísala reverz. Teraz sú v kontakte, svojho syna pravidelne navštevuje
a pravdepodobne neberie žiadne drogy. Dňa 04.04.2024 vložila XXXXX XXXXX na
jej účet vedený v Poštovej banke sumu 331,50 eur, čím ona považuje celý dlh na
výživnom za uhradený.

Súčasť vyšetrovacieho spisu tvorí rodný list maloletého XXXXX a uznesenie
Okresného súdu Liptovský Mikuláš zo dňa 09.08.2023, sp. zn. 12P/16/2023-42,
právoplatné dňom 12.09.2023, ktorým súd neodkladným opatrením nariadil matke
maloletého dieťaťa XXXXX XXXXX odovzdať maloletého XXXXX, nar. XXXXX,
do starostlivosti XXXXX a súčasne bola zaviazaná prispievať výživným vo výške
30% zo sumy životného minima na nezaopatrené dieťa do každého 15. dňa
v mesiaci vopred k rukám starej matky dieťaťa počnúc dňom doručenia uznesenia.

Zo správy Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Ružomberok vyplýva, že
obvinená bola vedená v evidencii uchádzačov o zamestnanie od 19.02.2021 do
10.08.2021 a aktuálne jej evidencia trvá od 02.02.2024. V období od 01.03.2023 do
30.11.2023 bola príjemcom pomoci v hmotnej núdzi. Od 01.01.2023 do 31.08.2023
poberala prídavok na dieťa XXXXX.

Zo správy Okresného úradu Ružomberok vyplýva, že v živnostenskom registri
nie je vykonaný zápis o osobe obvinenej.

Zo správ spoločnosti O2 Slovakia, s. r. o., je zrejmé, že v stíhanom období
obvinená aktívne využívala služby tohto mobilného operátora a v období od
20.09.2023 do 19.01.2024 si dobila kredit v celkovej výške 94 eur.

Primárka psychiatrického oddelenia Liptovskej nemocnice s poliklinikou MUDr.
Ivana Stodolu v Liptovskom Mikuláši v správe zo dňa 05.04.2024 potvrdila, že
obvinená XXXXX bola dňa 27.03.2024 prijatá na hospitalizáciu s diagnózou Poruchy
psychiky a správania zapríčinené užívaním iných stimulancií za účelom detoxikácie
od drog. Dňa 02.04.2024 po podpísaní reverzu ukončila liečbu.

Z výpisu z Centrálneho registra exekúcií vyplýva, že voči obvinenej sú
aktuálne vedené tri exekučné konania.

Prečinu zanedbania povinnej výživy podľa § 207 ods. 1 Trestného zákona sa
dopustí ten, kto najmenej dva mesiace v období dvoch rokov neplní, čo aj z
nedbanlivosti zákonnú povinnosť vyživovať alebo zaopatrovať iného.

Podľa § 86 ods. 1 písm. a) Trestného zákona trestnosť tohto prečinu zaniká,
ak tento nemal trvalo nepriaznivé následky a páchateľ svoju povinnosť dodatočne
splnil skôr, než sa súd odobral na záverečnú poradu.

Súčasť vyšetrovacieho spisu tvorí fotokópia potvrdenia Poštovej banky
o vklade hotovosti na účet vo výške 331,50 eur dňa 04.04.2024 preukazujúca úhradu
dlžného výživného v prospech poškodenej XXXXX, pričom príjem uvedenej platby
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výživného potvrdila poškodená aj pri výsluchu konanom dňa 08.04.2024. Uvedenými
dôkazmi bolo preukázané, že obvinená XXXXX uhradila dlžné výživné za celé
stíhané obdobie a taktiež bežné výživné za mesiac apríl 2024. Zhromaždené dôkazy
svedčia o zavinenom neplnení vyživovacej povinnosti obvinenou, ktorá v stíhanom
období neposkytovala oprávnenej osobe žiadne finančné prostriedky na výživu jej
maloletého dieťaťa z dôvodu vedenia nezodpovedného spôsobu života spojeného s
užívaním drog.

Podľa § 215 ods. 1 písm. h) Trestného poriadku prokurátor zastaví trestné
stíhanie, ak zanikla trestnosť činu.

Keďže obvinená XXXXX celý svoj dlh na výživnom dodatočne v plnom rozsahu
uhradila a trestný čin nemal na mal. XXXXX trvalo nepriaznivé následky, rozhodla
som tak, ako je uvedené vo výrokovej časti tohto uznesenia a trestné stíhanie
obvinenej zastavila.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je prípustná sťažnosť, ktorú možno podať orgánu, ktorý
rozhodnutie vydal, do troch pracovných dní od oznámenia uznesenia. Sťažnosť má
odkladný účinok. (§ 185 a nasl. Tr. por.)

JUDr. Elena Makovická
prokurátorka


